

o Iz Ormuža. (Sloge je treba). Zima hudo pritiska; mnoga leta že ni tu Drava premrznila, a zdaj srepljivo korakajo po trdem ledu prek nje v srečnišo Translajtanijo; zalibože pa je led tudi mlino jako poškodoval, nekatere popolnoma razsul. —

Tužnega srca prebiramo nakane Nemca v nemških pruskih listih, kteremu tako lepo naša bogata zemlja diši; pa še nam sponaša, da ne znamo zakladov vzdigovati, ki jih lepa avstrijska zemlja krije. Če ne znamo, je on kriv, ki nam brani pravi razvitek vseh naših moči. — Nasproti temu pa se nam berilo poštenih slovenskih časnikov dopada, ki resnično delajo za pravi narodni napredek; posebno pa je želeti, da bi se vrnila poprejšnja sloga med domačimi strankami, ker le složnost nam lahko daje pogum, da se zdatno branimo tujca, našega sovražnika. Zato se drznem predlagati, da posnemamo vrle naše sosede Goričane, ter v našem narodnem in političnem djanju pokažemo tisto slogo, katero so naši sosede tudi pismeno vtrdili. Prosti narod, kakor tudi jegovi odličniki so povsod prijatelji sloge in le na uredovanju časnikov je ležeče, da se mir med domačine povrne in ohrani. Ako se bomo zopet pismeno in osebno spoznavali in spoštovali, potem si bomo kot stari prijatelji ob novem letu z desno v desno segli in pozabivši domače prepire zadnjih let, drug drugega pozdravljali z navdušeno besedo: V novem letu ostanimo si stari!

Iz Koroškega. (Žalostno novico) imam dnes bralcem „Slov. Gosp.“ poročati. Edini list, ki je zagovarjal pri nas načela pravne stranke zoper prusačko ustavoverstvo in koroške Slovence branil zoper napade zagrizjenih nemčurjev — izvrstno in krepko uredovani: „Kärntner-Blatt“ je izhajati nehal. Krivo temu ni uredništvo, koje je prav za prav znani naš rojak g. Einspieler vodil, krivi so naročniki, kateri so list sicer radi prebirali, a slabo plačevali. List je izhajal v 710 iztisih, ali naročnine se početkom leta ni več vplačalo, kakor 1001 fl. 80 kr. Razun tega je še od l. 1869 sem zaostale naročnine veliko sto goldinarjev. Tako ne more noben list izhajati, če od drugod ne dobivlja krepke podpore. Ker pa „Kärntner-Blatt“ take podpore ni dobival, zato je opravišništvo izdajanje lista ustavilo in pošilja naročnino nazaj. Po 7 letnem krepkem delovanju je lepi list prenehal. To je res žalostno znamenje, tem bolj, ker razun Šlezije ni lahko katera dežela tako poprusačena, kakor je ravno Koroška!

Politični ogled.

Avstrijske dežele. Pri nas se je začela volilna borba, ker je Frice Brandstetter položil poslanstvo za državni in tudi za deželni zbor. Nova volitev za prvo poslanstvo bo 31. jan. v

Mariboru, Ptuju itd. Zmagal bo najbržer liberalcec in ustavak dr. Duhač; druga volitev za kmetsko prebivalstvo Maribor-Bistrica in Št. Lenarskega okraja bo pa 26. febr. Nemškutarji in liberalci so v „Marb. Zeitung“ znanega J. Wretzl-a proglasili za kandidata. Slovenci pa še ne vemo, koga bomo volili. — Državni poslanci ustavoverci so svoje ministre prašali, kaj da so zoper Magjare v Budapeštu opravili. Ministri pa so klaverno rekli, da jim tega povedati ne smejo; mi pa mislimo, da si povedati ne — upajo. Reč mora slaba biti, ker so ministri poslance toliko prosili, naj bi jih podpirali in nič, kakor le podpirali, vsaj 5 tednov, sicer propade vse ustavaštvo. Minister Lasser pa je djal, da je sedaj vse tako že zavozljano, da še pravna stranka s grofom Hohenwartom nebi zamogla Avstriji pomagati. No, to nam je lepa izpoved in potrjenje tega, kar smo mi že dolgo pravili, da bodo nemški ustavaki in liberalci Avstrijo neizrečeno poškodili! Na Tirolskem vrle nemške katoliške liste vlada konfiscira, enako dela tudi na Českem in Slovenskem, med tem, ko lahonski listi grdo pisati smejo zoper Avstrijo. — Gospodska zbornica na Dunaju je sprejela novo klostersko postavo, ki bo hudo škodovala katoliškim samostanom. — Na Gališkem znašajo stroški za šole 810.407 fl. za ječe in jetnike pa 988.157 fl., tedaj 177.740 fl. več! Lep dokaz napredka! Deak je v Budapeštu na smrt bolen.

Vnanje države. Laški kralj je ob novem letu vošilec vojaškim in mornarskim odgovoril enake besede, kakor l. 1859. Vsled tega ljudje trdijo, da bo letos krvava vojska; Lah in Prus se bodeta porazumila in planila črez — Avstrijo. No nemogoče to ni. Vsaj vemo, kako se Prusu sline cedijo po avstrijskih deželah, in kako Lah na Tirolskem, v Gorici, Trstu in Istriji komaj čakajo na zedinjenje z laškim kraljestvom. — Na Francoskem je predsednik general Mak-Mahon izdal poziv do francoskega naroda, v katerem ga opominja, naj izvoli konservativne poslance. Na Španskem so Karlisti zopet več novih bataljonov orožili. Veliki sneg ovira vsako vojno podvzetje!

Jugoslavjanska vojska zoper Turka.

Turkov je v Hercegovini v eni noči zmrznilo 300, vsa turška vojna je še kakih 15000 mož močna. Vstaši so zasedli stezo v Klek in Turkom pot do morja zaprli; ob enem so zapalili turško ves Plano in odgnali 1280 ovnov, 112 volov in 37 konjev. Slovenec Hubmajer je v Bosniji nabral 2000 prostovoljcev. Srbska skupščina toži poprejšnje ministre zarad zapravljevosti. Črnogorci se pripravljajo na boj s Turkom. Naši vojaki v Dalmaciji od zime veliko trpijo, ker morajo na meji stražiti in drzne Turke odganjati, da k nam ne zahajajo pribeglih Kristijanov preganjat in morit!